Fiche 7.2.2.1. : Les différentes formes de chdbmage.

Questions : Qu’est-ce que le chémage ? Comment a-t-il évolué ? Tous les pays ont-ils le méme niveau de
chdémage ? Comment peut-on expliquer le chdmage ? Qu’est-ce que le chémage keynésien ? Néo-classique ?

Structurel ?

Exercice 1 :

Doc. 1, p. 354: Qu’est-ce que le chémage ? Quant est-il apparu ? Pourquoi? Y a-t-il une définition unique du

choémage ? + Vidéo

Adresse de la vidéo : https://www.youtube.com/watch?v=NhZoVos52Hg&list=PLAD98CB76DA2DF97F&index=5

Le ch6mage

Définition

Calcul du taux de
chémage

Quand est apparue
cette notion

Niveau actuel du
chémage

Exercice 2 :

Doc. 2, p. 354 : Le chdmage a-t-il évolué de la méme maniéere dans tous les pays développés ? Faites des groupes de
pays puis remplissez le schéma suivant :

Années 50 — 60

Plein

emploi :
chémage

Années 70

Hausse
du
chomage

Années 80 - 90 - 00

Japon : faible chdmage di a une gestion ..........cccceuueeee. des h
grandes entreprises et au fait que les .....ccoccevecveeenneenn. se
retirent du marché du travail en cas de chdomage.
J
I
Etats-Unis : faible chdémage au prix d'une ......................
flexibilité, de .......cceuueee. inégalités et d’une précarisation
de | ‘emploi
g %
~
Europe (en dehors des pays anglo-saxons) : hystérésis du
chOmage avec une certaine ........cccceccveeeeennneee. du marché
du travail.
o J
~
Pays scandinaves : ........ccccceeeeuneee. chGmage grace a une
politique de .....ccceveeerriieennnnn. de la main d’ceuvre et des
efforts importants dans les dépenses de ..........cceccuuneeee. .
o J




Exercice 3 :

Doc. 3, p. 355 : Qu’est-ce que le chdmage keynésien ? Le chémage néo-classique ?

Remplissez le tableau de comparaison suivant :

Chomage keynésien Chomage néo-classique (libéral)

Choémage qualifié
de ...

Causes

Solutions

Exercice 4 :

Rappelez ce que I'on trouve dans le colt du travail :

[ Co(t du travail ]

N ,,

Salaire net ] Cotisations Colits Codts du Colts de
sociales d’embauche licenciement formation

)

(recherche...)

Exercice 5 :

Faites deux paragraphes expliquant les causes du chomage selon les libéraux d’aprés le schéma suivant :

L= [ Yol 1 1=] 0 &= NPT

[ Allocation chémage Désincite les travailleurs a accepter un salaire
faible voire désincite a chercher du travail

Salaire supérieur au salaire d’équilibre donc
Salaire minimum le marché du travail ne s’équilibre pas a
cause de la rigidité des salaires a la baisse




Exercice 6 :

Doc. 4, p. 355, paragraphes 2 et 3 : Qu’est-ce que le chdmage structurel ? Expliquez le mécanisme.

Le ch6mage structurel

aee b entre les
......................... mobilité

géographique gualifications des travailleurs et la
demande des entreprises

\ /

Chomage structurel



